

Факты и комментарии

Состоялось заседание областной трехсторонней комиссии

Один из вопросов заочного заседания областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений, состоявшегося на прошлой неделе, был посвящен итогам выполнения в 2019 году Соглашения о социальном партнерстве на 2019 - 2021 годы между правительством Омской области, Омским областным союзом организаций профсоюзов «Федерация омских профсоюзов», Союзом «Омское региональное объединение работодателей». Рассмотрев представленную информацию, комиссия пришла к выводу о необходимости активизировать работу всех сторон социального партнерства по обязательствам, выполненным не в полном объеме. В связи с этим, например, региональному министерству труда и социального развития до 1 декабря 2020 года поручено разработать региональные программы по снижению доли населения с доходами ниже прожиточного минимума на 2020 - 2024 годы и по улучшению условий и охраны труда на территории Омской области на 2021 - 2023 годы.

Кроме того, на заседании речь шла о внедрении на территории Омской области специального налогового режима «Налог на профессиональный доход», о выполнении решения областной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений по вопросу организации электронного информационного взаимодействия работода-

лей и территориальных органов Пенсионного фонда РФ для обеспечения трудовых и социальных прав работников предпенсионного возраста. Также рассмотрен вопрос об особенностях формирования накопительной пенсии у молодого поколения.

Что касается последнего вопроса, то, в частности, было отмечено, что средства пенсионных накоплений формируются у застрахованных лиц 1967 года рождения и моложе за счет страховых взносов работодателей, уплаченных в ПФР в период с 2002 по 2014 год. С 2014 года формирование накопительной пенсии за счет страховых взносов работодателей на накопительную пенсию приостановлено. Ранее сформированные средства пенсионных накоплений продолжают инвестироваться (по выбору гражданина) на финансовом рынке, участвуют в формировании накопительной пенсии и будут выплачены гражданину после назначения ему пенсии. В Омской области правом на смену страховщика по обязательному пенсионному страхованию воспользовались 165 000 граждан.

Напомним, что граждане сами могут осуществлять контроль за формированием средств пенсионных накоплений. Информация о них доступна в личном кабинете застрахованного лица на сайте ПФР (www.pfrf.ru), на Едином портале государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru).

О единой системе оплаты труда педагогов

К первому ноября правительство России соберет предложения Минпросвещения России, Минтруда России, Минфина России и Общероссийского профсоюза образования по установлению единых требований к оплате труда педагогических работников. Планируется, что параллельно Госдума России рассмотрит в осеннюю сессию правительственный законопроект, который позволит кабинету министров утверждать требования к отраслевым системам оплаты труда бюджетников. Учителя надеются: если он будет принят, правительство России повысит размеры их ставок и окладов, которые приобретут статус федеральных гарантий. А в регионах систему оплаты труда педагогов будут устанавливать, опираясь на единые для всех требования. Почему это так важно?

На этот вопрос можно найти ответ в материале «Из класса - в кассу», опубликованном в «Российской газете» (№ 170, 03.08.2020).

Низкие оклады - одна из самых болезненных проблем для педагогов. В некоторых регионах оплата за норму учебной нагрузки учителя - три-четыре тысячи рублей. Всё остальное - компенсационные и стимулирующие выплаты, которые на местном уровне начисляются порой по очень сложным и запутанным схемам. А в

некоторых субъектах действует система баллов. Они даются за разные достижения: от побед учеников в олимпиадах до общественной работы. Чем больше баллов заработал учитель, тем больше надбавка. «Провинился» в чем-то перед директором? Заветные баллы можешь и не получить.

И это при том, что из года в год Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений направляет рекомендации в регионы о том, как должен распределяться фонд заработной платы учителей: 70 процентов должно гарантированно идти на ставки и оклады.

- В 2020 году в сфере образования проведен очередной мониторинг оплаты труда педагогов. Данные неутешительные. Более чем в половине регионов доля ставок и окладов, то есть гарантированной части в структуре заработной платы учителей, не достигает 30 процентов, - рассказала «РГ» заместитель председателя Общероссийского профсоюза образования Татьяна Куприянова. **- Более того, по данным профсоюза, в 80 процентах российских регионов ставки (должностные оклады) учителей за норму учебной нагрузки не достигают даже уровня федерального минимального размера оплаты труда.**

Выделены средства на создание временных рабочих мест

Роструд заключил соглашения с 79 регионами для реализации программы по созданию временных рабочих мест.

На создание временных рабочих мест из резервного фонда Правительства РФ выделено более 4 млрд рублей. С помощью этих средств региональные власти смогут компенсировать часть расходов предприятий на зарплату работникам. Выплаты по временному трудоустройству и занятости на общественных работах составляют не более 3 месяцев. Контроль за целевым использованием выделенных средств осуществляет Роструд.

«Перечень субъектов РФ по созданию временных рабочих мест сформирован на основе мониторинга ситуации на рынке труда с учетом региональных особенностей и готовности субъектов Федерации к созданию таких рабочих мест с учетом эпидемических показателей и складывающейся в сфере занятости ситуации, а также потребности региона в федеральном финансировании. Более 90 % регионов вошли в программу создания временных рабочих мест», - цитирует замминистра труда и социальной защиты РФ Елену Мухтиярову портал «Омская губерния».

На создание дополнительных мест на временные и общественные работы Омская область получила 77 млн руб. Финансовая помощь целевая, она предназначена для оплаты труда омичам, которые находятся под угрозой увольнения, но продолжают работать, а также безработные или ищущие работу жители региона. Зарплата - не ниже минимального размера оплаты труда с учетом районного коэффициента (13 949 руб.). Кроме того, занятые в общественных работах и имеющие официальный статус безработного могут продолжать получать и пособие по безработице.

Одобрено особый порядок начисления стажа медикам

Медицинским работникам, борющимся с коронавирусом, пенсионный стаж будут начислять особым образом, заявил премьер-министр Михаил Мишустин, сообщило РИА «Новости». **«Один день помощи больным в стаж будет засчитываться как два рабочих дня»,** - сказал он на заседании координационного совета при правительстве по борьбе с коронавирусом. Действовать эта норма будет с 1 января и до конца сентября, добавил Мишустин, отметив, что уже подписал соответствующее постановление.

Решение принято по поручению президента, заявил глава правительства. **«Благодаря этому решению каждый год около четырех тысяч врачей и других медицинских работников смогут досрочно выйти на пенсию. На ее выплаты, по предварительным оценкам, ежегодно потребуются дополнительные 325 миллионов рублей. Такие средства на это в бюджете предусмотрены»,** - заключил он.

Как известно, сейчас медицинским работникам страховая пенсия назначается досрочно. Основное условие для нее - наличие необходимого медицинского стажа: 25 лет при работе в сельской местности или 30 лет - при работе в городе.

Лучший студенческий лидер - выпускник ОмГТУ

В соответствии с планом работы Центрального совета Общероссийского профсоюза образования на 2020 год студенческий координационный совет профсоюза с 6 по 9 августа 2020 года проводил окружной этап Сибирского и Дальневосточного федеральных округов Всероссийского конкурса «Студенческий лидер-2020». По рекомендациям Центрального совета в этом году конкурс прошел в онлайн-формате на платформе для организации аудио- и видеоконференций zoom.

Напомним, целью конкурса, который проводится с 2003 года, являются выявление и поддержка заинтересованной и талантливой молодежи, способной в дальнейшем профессионально заниматься реализацией государственной молодежной политики в студенческой среде на качественно новом уровне, на активизацию работы первичных профсоюзных организаций

студентов вузов по защите прав и интересов студенчества, выявление и обобщение передового опыта, повышение мотивации членства в профсоюзе, развитие инновационных форм работы студенческих первичных профсоюзных организаций.

Омскую областную организацию профсоюза на окружном этапе конкурса представляли заместитель председателя профорганизации студентов Омского государственного технического университета, нынешний выпускник этого образовательного учреждения Артем Арчибасов (на фото) и студентка 4-го курса факультета математики, информатики, физики и технологии Омского государственного педагогического университета, заместитель председателя профорганизации студентов вуза, председатель профсоюзного бюро факультета Александра Подорожняк. Оба курсанта имеют серьезные навыки



практической профсоюзной работы, являются организаторами различных культурно-массовых, спортивных и оздоровительных мероприятий, а также обучающих семинаров для студентов.

Успешно все конкурсные испытания прошел Артем Арчибасов, причем сделал он это с большим отрывом от других участников. Это и обеспечило ему безоговорочную победу. Александра Подорожняк - в десятке лучших.

Отметили активную молодежь



Накануне Дня города в администрации Ленинского округа г. Омска отметили представитель молодого поколения горожан, чья активная общественная деятельность направлена на развитие и процветание родного города. В числе награжденных - председатель совета молодежи предприятия АО «ОНИИП», оператор автоматической линии подготовки и пайки радиоэлементов на печатных платах цеха № 17 Елена Каширина.

В благодарственном письме, подписанном главой Ленинского округа Дмитрием Зярко, говорится: **«Мы признательны вам за активную жизненную позицию, заинтересованное отношение к жизни округа и города Омска, инициативу и созидательную деятельность». Совет молодежи, который курирует профсо-**

юзный комитет предприятия и возглавляет Елена, действительно ведет очень активный образ жизни. Пожалуй, ни одно окружное или городское мероприятие, будь то туристический слет, спартакиада, благотворительная акция или субботник, не обходится без участия ребят. Даже в период пандемии они находят возможность проявить себя. Сейчас, например, готовятся к очередному туристическому слету, который пройдет в режиме онлайн».

Всего же на торжественном мероприятии в администрации Ленинского округа за активное участие в реализации окружных молодежных проектов и вклад в развитие округа отметили 16 юношей и девушек, которые трудятся в различных организациях.